

EL ACCITANO.

Año XVII

GUADIX 25 DE MAYO 1907

Núm. 757

Apólogo

En la villa del Tigris, un camello se queja de que tiene largo el cuello; mientras que, en la otra villa, un sapo absorto, se queja de que tiene el cuello corto.
No tengas, pues, lector, yo te la encargo, el cuello ni muy corto ni muy largo.

Especie de fábula en que, bajo el velo de la ficción, se enseña una verdad moral.

Modestia y ambición, son dos términos contrarios.

La modestia eleva.

La ambición rebaja.

Hay ciertos jóvenes que dan repugnancia a quienes consideran las precoz malévolas, tiberinas manifestaciones que en edad tan corta son hijas de su mal organizados cerebros. Estos jóvenes caminan violentamente á un cercano precipicio, á la profunda sima del desprecio y del olvido de todos los habitantes de la población de que son hijos, y ¿por qué?, por no tener el cuello con las debidas proporciones que son naturales á un bebé, á un incipiente de hombre, á un incipiente en las obras de Maquiavelo.

Sin embargo, hay jóvenes que al mirarse en el terro cristal de una fuente, si tienen el cuello corto, les parece y aseguran que así lo disponen todas las reglas del arte espiritual.

¿Y si lo tiene largo?

Entonces... entonces es lo mismo; Fidias y Praxíteles no hubieran podido soñar modelo más perfecto para exteriorizar por su medida sus caleotécnicas concepciones.

Unor propio desmedido.

Abundante bilis, cuando hay quienes les dicen que no tienen el cuello con las debidas proporciones, según los mandamientos de los épicos pintores.

Cuando unos les manifiestan que tienen el cuello muy corto, y otros les dicen que lo tienen muy largo.

Impotente desesperación.

Apóstrofes á la naturaleza.

Anatomías contra aquellos descarados.

Insultos á amigos y adversarios.

Romperse los sesos en los pies de un trípode por no poder escalar su cima, a causa de que la espuma de su furor rágico embadurna las soportes de hierro ó madera del banco de su ambición, y cada esfuerzo que hacen para ascender, es el adelanto del sapo que se escurre sobre su baba á cada paso que da para subir á donde debía comprender que nunca le sería posible llegar.

No haya hombre que envidie á hombres así.

Dejadles que ellos envidien á los demás. A qué mas castigo?

Aquellos tienen carroza, ellos no; aquéllos tienen posición modesta; ellos también, pero la quieren mejor; aquéllos viven contentos en su hogar y su pueblo; ellos quieren más anchos horizontes; aquéllos están

satisfechos de sus bienes de fortuna, ellos quisieran las fortunas de todos éstos.

¿Ser pobres?

Jamás!

Hay medios para no ser pobre.

¿Dónde?

Ehlos lo saben.

Tras el camino que llevan creen encontrar esa meta.

Todo gobierno debía ser provisor, y buscar, destruir ciertos hipódromos donde quieren correr muchos hombres políticos de campanario para alcanzar el premio.

Y los políticos de campanario son más polilla que el cólera morbo asiático, más que el bubón, más que la dipteria, más que la tuberculosis, más que la langosta; comen más que Heliogábalos, tienen hambre canina, destrozan más que los gusanos de seda, son los preferentes, los más grandes, los más insaciables gastrónomos de la humanidad.

¡Infeliz el sér que quiera colocarse en la anterior escala!

Envidia y ambición.

Dos palabras que nos conducen al grado mas infeliz y al más elevado en la escala de las pasiones inmoderadas.

Compadezcamos á aquellos en cuyos cerebros y corazones anidan esas dos virtudes, eternas roedoras de la salud del cuerpo y del alma, eterno suplicio del Prometeo de la fábula.

J. REQUENA ESPINAR.

El precedente artículo era el editorial que nuestro Director señor Requena Espinar (Q. S. G. G.) tenía en prensa para su publicación al caer enfermo, ese mismo tenemos el gusto de publicar. Como verán nuestros lectores as tan hermoso como cuantos salian de su brillante pluma.

Para don José Domínguez Rodríguez

Quien tuvo la ventura de oír á usted la noche del 14 del corriente en la velada que por la cálida sociedad «Centro Literario» se solemnizó en el teatro sótano, nombre prosaico que damos á el salón que hace de teatro, y en tiempos no lejanos fue granero de la ciudad, me ha dicho se sirvió hacer memoria de mi amado padre reconociéndole como literato insigne digno de figurar al lado de Alarcón y de Tárrago y también junto á Requena Espinar, único superviviente de aquel diminuto batallón de amantes de las letras que aquí existió en la mitad del siglo XIX, y como esa remembranza la herido fibra sensible de mi cora-

zón y recreado mi alma; que ser hijo de mi padre es uno de mis mayores orgullos, y su recuerdo algo que me sabe á gloria, algo que me hace contemplar á el autor de mis días tan modesto, tan comedido, tan estudioso, tan amante de mi madre y de nosotros sus hijos, tan admirador de la Providencia Divina, tan... dispóngase amigo que me posea y se me olvide todo al hablar de mi padre, y vamos al asunto.

Dicía, que el recuerdo que ha tenido para mi padre, me ha complacido en alto grado, y como ello sea acreedor á que yo lo reconozca, que no es bien nacido el que no es agradecido, segun reza adagio-verdad, es correcto lo dé las gracias, que le demuestre mi satisfacción, si hubiera conocido usted á mi padre tan entusiasta de lo bueno, de lo digno, de lo correcto, del fomento de este terruño... lo ve usted vuelta a el ensimismamiento jamába tanto á mi padre!

En periódicos, en novelas, en revistas, se ensalzó por ese pequeño batallón de hombres eminentes, á Guadix, y se hizo cuanto se pudo por demostrar que en Guadix había hombres que podían honrarlo, y que Guadix no era ni con mucho la fatídica ciudad de la ignorancia supina y del crimen airado, segun estraños que no conocían el modo de ser de los nobles habitantes de la ciudad.

Después, otros hombres en periódicos y en conferencias dadas en el Círculo de la Amistad y en el Círculo Católico han seguido la obra emprendida por aquellos, y tras un periodo interrumpido tan solo por la publicación constante de EL ACCITANO campeón que á su modestia une su constancia, su fe y su cariño á la patria chica, viene el «Centro Literario» á difundir la ilustración, á predicar el progreso lejítimo y cuerdo y á dar gloria á la ciudad, y usted peregrino entusiasta de lo bello se pone al lado de esa sociedad y la enaltece y la alienta.

Hase dicho no se por que impertinente que enojado debe estar con el adelanto y entusiasta ser debe de la niebla del entendimiento que es la ignorancia, que el centro cae, que se va, que desaparece pronto entre la fría neblina del desacuerdo y yo creo que usted mas que nadie es el llamado á predicar la constancia, á animar á los tibios, á alentar á los desanimados, á decir que no llevan razón á los amantes del yo en descrédito del nosotros: créame usted, si esa sociedad sucumbiera á mano de dos tontos, cuatro necios y alguna pequeña dosis de envidia, sería uno de los responsables del desaguisado, por dejar de cumplir su misión aunando voluntades y procurando el brillo de la justicia ante la inclinación personal.

¡Qué hermosa, que gallarda, que bella es la justicia que teniendo en la mano la balanza de la razón la inclina solo al lado

de ella, de quien sea el derecho, sin curarse de otra cosa que del derecho y del mérito!

El Centro debe prevalecer y prevalecerá.

Y ya que viene eso, pensará alguien? y a usted quien lo mete en eso? dirán:

Y yo callo y continuo. Es indispensable, dije en un lejano día, que el «Centro Literario» viva, y que todos le prestemos calor; yo peregrino casi rendido por la fatiga del trabajo y por la fatiga de los cincuenta y cinco años, solo puedo cooperar a esa vida de mi modo, aplaudiendo a la sociedad, prestándole mi ayuda moral, alentándola y ofreciéndole las columnas de este periódico nuestro para que en él publiquen lo que les parezca, lo que ha hecho ya el señor Requena.

Me dijeron también los que oyeron pronunciar al señor Olmedo el soberbio discurso que á su cargo tuvo, que hubo la dignación de oírse, á mas del ilustre del señor Requena Espinosa de mi persona tan humilde que más no puede ser, presentándose como continuador y mantenedor, con este, de la literatura en esta población, comenzada por el sabio Mira de Amescua, y es evidente, que también á él debe personal gratitud, mayormente cuando no desperdicia ni deja pasar ocasión para oírse de mí, que no sé si el apelativo de literato merece, y agradecería mucho á usted insigne Magistrat significaría mi gratitud al señor Olmedo y á mi nombre lo diera la enhorabuena, y con su poderosa eloquencia y con su discreta discreción la hiciera comprender que allá en Junio, cuando se celebra otra velada el día del tezedor de las llaves del cielo y del autor de celebrísima ansiada epístola, debe hacer algo y no dormirse en los laureles que haya añadido a otros anteriores reverdecidos por la reciente corona.

Mas quería decir á usted, pero resultaría cansado, latoso como es todo lo largo y pasado y hago punto final enviándole el testimonio de mi creciente admiración. (1)

GARCÍ-TORRES.

FUNERAL

Hermosa estaba la iglesia del Sagrario la mañana del entierro del corriente.

Severa fúnebre había en el centro, severo era su negro adorno, y rodeado se hallaba de sinnúmero de lugeres que daban al templo majestad.

Los altares estaban también profusamente iluminados.

La clerecía cantaba los salmos penitenciales acompañada de la capilla de la Catedral.

Numerosas señoras vestidas de luto con largos manto llenaban sus naves y larga fila de bancos eran ocupados por hombres de todas las clases sociales. Allí en el fondo estaba la presidencia ocupada por el virtuoso sacerdote don Francisco Granados, por don Jesús López Requena y por don Joaquín Hernández Requena.

Todo era recogimiento, todo meditación, conociese en los semblantes de los asistentes pena y dolor, y dolor y pena sentíase en efecto pues que se recordaba en aquél momento al ilustre muerto, al amigo Isidro, al hombre inofensivo, al varón fuerte con corazón fiero y alma blanca y bondadosa, al inspirador de gloria de este terruño, que siempre tuvo en sus cantos gorgoros para él,

melodias para él, alabanzas para él, recordábase á don José Requena Espinosa que hace un mes acentuaba, vivía y se consagraba á la ilustración de todos, al bien del país, á mas de á su familia.

Los cantos cesaron.

Comenzó el Santo sacrificio de la misa no solo en el altar mayor sino en las demás capillas, se dijo la epístola, el evangelio, se alzó la sagrada forma y terminó.

Después se cantó el último solameño responso pidiendo á Dios perdón y misericordia por el muerto, y el duelo se despidió.

Varios amigos se dirigieron á la casa donde reiteraron á la distinguida viuda y amantes hijas el testimonio de su pesar, y estas quedaron rogando al Hacedor Supremo por el alma del ser querido que marchó al cielo á cumplir su destino, aquí servir a Dios, allí gozar con la presencia de Dios.

GRACIAS

La familia del señor Requena Espinosa, dalias a cuantos amigos y admiradores del poeta y del ciudadano le han honrado y honrado á él, ofreciendo en su memoria los eruditos y bien acabados trabajos que vieron la luz pública en el extraordinario publicado el dia diez, y como han de continuar publicando «EL ACCITANO» de quies son propietarias bajo la Dirección de don José M. García-Varela, esperan, lo mismo que este, seguir honrando al semanario con sus trabajos valiosísimos y así se conseguirán muchos fines, siendo los principales cooperar á la cultura de esta población, sostener una publicación que pilla para ella y perpetuar los mas salientes acontecimientos y difundir y cooperar también á la afición de la literatura.

El señor García-Varela también envía el testimonio de su agradecimiento á indicados señores y espera le ayuden en la actividad que se ha impuesto: conoce que ni es apto ni merecedor de ocupar el lugar que el señor Requena tan brillantemente ocupó, pero como la amistad y los deberes sociales tienen sus exigencias, no ha podido por menos de aceptarlo sin titulos para ello.

Nobleza obliga, los deseos del amigo que se fue, á última hora expresados merecen respeto y de buenos es atender sagradas recomendaciones.

Las fiestas del Corpus en Granada

Uno de los números de ellas, es, una carrera de automóviles á esta población, que tendrá lugar el dia seis de Junio próximo venidero.

Para ella se ha invitado al Liceo donde sin duda descansaran los señores que ocupen los coches, cuyo número será el de doce y tenemos entendido que la junta directiva se propone hacer por que la recepción sea brillante dejando á la sociedad y á la población en el lugar que le corresponde: laudable es que tome acuerdo acerca de ello, y que con tiempo se prepare todo, que seguramente no debe consistir en el descalabro de los viajeros, sino en algunas y ese algo y la recepción debe ser preparada.

Guadix no es ya la ciudad aislada y desconocida, no, su modo de ser ha variado, aquí hay dos líneas ferreas importantes y se ha entrado en el concierto de los pueblos, habiendo que estar preparados siempre para no quedar en mal lugar.

(1) Este artículo estaba en prensa cuando enfermó el Sr. Requena, de aquél sus referencias sean al pasado mes de Abril.

VARIEDADES

PENSAMIENTO.—Todo libro que nace no es una gota de agua que se pierde en la inmensidad de los mares; es si, un destello luminoso de una humana inteligencia que se extiende por los ámbitos de la tierra para iluminar millones de cerebros apagados. —R.

EFEMERIDE.—A 25 de Mayo de 1862, la reina Juana de Nápoles perdió á su esposo Luis. Tenía este cuarenta y dos años, y en verdad que no sintió la reina la muerte de su esposo. El príncipe era buena mozo, pero sin talento y sin razón. Pusillánime en los revéses, era altanero en la prosperidad. Temía á todos los varones juiciosos y elevados. Solo se rodeaba de jóvenes disolutos. Era además muy avaro, pero amigo de la justicia, y hacía gala de faltar á su palabra. Tampoco amaba á la rama, fuera por vicio ó por desprecio, y sus riñas domésticas corrían parejas con las de la gente mas la bernaria.—R.

MÉDICO DIRECTOR.—Ha sido nombrado de los baños de Alicún nuestro querido amigo don Luis de la Oliva. Sea enhorabuena.



TERCER ANIVERSARIO

D. O. M.

Rogad á Dios en caridad por el alma de la señorita

M.ª Luisa Caro Camino
que falleció el dia 28 de Mayo
de 1904

Por siempre descanse en paz

MEJORÍA.—La ha obtenido en el padecimiento reumático que sufre, don Miguel Fernández Iriarte, amigo nuestro también, al que por ello felicitamos.

TERNAS.—Se ha suspendido la formación de la de Jueces municipales para el año de 1907 á 1909 en virtud á el proyecto que en breve se presentará á las cortes para el arreglo de la justicia municipal.

FLORES.—Se ven muy concurridas las que en honor á la Virgen María se están celebrando en la Iglesia de Santiago.

COSIECHA.—Tras las ansiedades sufridas por sus labradores viendo perderse las de sus campos ha renacido la esperanza merced á las últimas lluvias y esperan obtenerla buena.

BENEFICIADO.—El conocido de esta

Catedral señor Barrera Gómez ha sido trasladado á la de Sevilla; lo sentimos por ausentarse de aquí y le felicitamos por el ascenso obtenido.

AUTOMÓVILES.—Dicen que en breve comenzaran á funcionar los que han de hacer el recorrido entre Granada, Guadix, Baza y Huéscar, siendo esta población el centro de paradas.

OBRAS.—En la calle Ancha se están derribando varias casas al intento de hacer nuevas edificaciones; lo bueno será que sean dignas de la calle principal de la ciudad.

ERRATA.—En el número extraordinario, 7.^a plana, columna 2.^a poesía A la memoria de don José Requena Espinar, tercera línea, dice: *no fué la muerte trágica y fría*; y debe decir, *no fué la muerte, nó, trágica y fría*.

VIATICO.—El domingo último tuvo efecto en la parroquia de Santa Ana el administrado á los enfermos impedidos y el viandero saldrá del Sagrario para los recluidos en la cárcel del partido.

MÉDICINA

3 yerbas del Monte Ruwenzori (Uganda-Africa ecuatorial) son las que obtienen en seguida maravillosamente la curación completa y segura de CUALQUIER enfermedad por crónica que sea. Garantimos que nadie sufre un desengaño con estas y devolveremos su dinero si V. no sana. Precio 10 pesetas. Envío franco gasto y rápido por correo certificado. Únicos Concesionarios:

Srs.: PEN NELL TYPES C.^a Milan (Italia)

Tres minutos de descanso

I.—TEMPERATURA.

Según las experiencias bastante acordes a que se ha sometido el agua de varios pozos artesianos, parece que la temperatura media de la corteza terrestre aumenta en dirección vertical con la profundidad, en razón del primero del termómetro centígrado por cada 92 pies de París (treinta metros). Si aplicamos esta ley á todas las profundidades, una capa de granito estaría en completa fusión á una profundidad de cuatro milímetros (de cuatro ó cinco veces la altura de la cima más elevada de la cadena del Himalaya).—(HUMBOLDT).

II.—ALEMANES.

La inquieta agitación de tribus y pueblos desde los tiempos de Tacito era, en que los unos absorbián á los otros y perdían hasta su nombre le hizo llamar *Alle-Mannes*, cuyas dos palabras significan *de todos los hombres*, de lo cual tomó su nombre Alemania.—(II.)

III.—LUCHA

El talento, el nombre, el trabajo no podrán dejarnos nunca á merced de las necesidades de la vida mas urgentes, para venenos en todo ello mas gloria que fortuna. Nuestra educación y nuestros hábitos exigen ciertos gastos. La fama no bastan para la necesidades de la vida, y esa miserable ciencia de la otra marcha á la cabeza de todas las demás, cuando se quiere vivir independiente y tranquilo.—(CHATEAU-BRIAND).

VIAJERO.—Ha marchado á Casarabonela D. Manuel Aurioles, hijo del Juez de Instrucción de esta ciudad.

CASAMIENTO.—Se dice qu en breve lo contraerá una hermosa señorita de esta población con un jóven distinguido.

SAN SEBASTIAN.—Han terminado los cultos en esta Ermita, celebrados por el presbítero Sr. Aguilera Manrique, casi todos ellos.

SEPELIO.—El dia 21 del corriente tuvo efecto el de D. Tomás Diego Casanova, que se vió muy concurrido (D. E. P.).

A LAS CLASES PASIVAS

En la imprenta de este periódico se venden á 10 reales el ciento de FES DE VIDA impresas en fuerte y superior papel de barba.

Una docena	35 céntimos
Media docena	20 id

4--Plazuela de Villalegre--4

EL MAGISTERIO

Frente á don José Cambil

Este nuevo establecimiento comercial ofrece al ilustrado público accitano un gran surtido en coloniales, paquetería, quincalla, bisutería, perfumería y en artículos de fantasía etc. etc.

EL MAGISTERIO realiza una bonita colección de cortes de vestidos de franela casimir, de lana y paño de París satinado, géneros del mas exquisito y delicado gusto para señoras,

Así mismo realiza elegantes blusas de franela de lana, y de algodón.

Realiza tambien una buena colección de sayas de casimir de lana con volante bordado fantasías, de paño con bonito volante bordado en sedas, y de hilo crudo adornado con entredoses y puntillas.

EL MAGISTERIO pone tambien en realización un rico surtido en camisas y enaguas desde 2 á 25 pesetas, artículos de gran gusto y duración.

EL MAGISTERIO realiza 500 paraguas que valen á 7 pesetas y se venden á 5.

Gran surtido en criollas y aretes de todos los gustos y precios.

Mercado Público

Precios de la semana última

Trigo fanega	de	“	12'25	á	12'50
Cobada	“	“	05'00	»	06'00
Habas	“	“	10'00	»	15'00
Garbanzos	“	“	20'20	»	50'00
Maiz	“	“	10'50	»	00'00
Judías	“	“	24'00	»	25'00
Lentejas	“	“	10'00	»	11'00
Cáñamones	“	“	25'00	»	30'00
Cáñamo, arroba	“	“	44'50	»	12'00
Patatas, quintal	“	“	04'50	»	05'00

Los Corredores

La Fuente—Hermano

SECCIÓN RECREATIVA E INSTRUCTIVA

CHARADA

—¡Toma tercera, medicina
dos no sirve para nada!
—Seré primera tercera?
—No señor, le dijo Ignacia,
usted debe ser un todo.
Señorita, muchas gracias.

R.

La solución en el otro número
A la anterior.—PUNTAPIÉ.

Faunos

Las Faunas eran divinidades campesinas, o más bien semidiósas, que los antiguos, creían habitantes de las montañas, y los denominaban indiferentemente con los nombres de Panes, Egipanes y Sátiro. A los que se representaban como hombres de una pequeña talla, y en la parte inferior semejantes a las cabras, como se dice de Pan, que obtenía el primer rango entre estas divinidades. Trescan opina que el origen de su culto fué debido al espanto y sorpresa que causó la visita de los primeros monos.

Origen del sombrero de copa

Hay muchas personas que usan este ridículo artefacto; pero pocas que conozcan quién fué el padre de la criatura. Quién habrá de ser? Un inglés.

El primero que tuvo la ocurrencia de ponerse sombrero de copa fué un diplomático inglés llamado Jhon Hetherington. Salio el hombre con su chistera al balcón, y los transeúntes comenzaron a pararse en la calle, contemplando el desconocido artefacto.

El grupo de curiosos fué haciendo cada vez mayor, hasta interrumpir por completo la circula-

ción; todos querían verlo de cerca, y finalmente, se promovió un aparatoso motín, en el que hubo palabrazas gruesas y paños.

Jhon Hetherington fué citado ante el alcalde, «por escándalo en la vía pública»; pero el acusado se defendió diciendo que un ciudadano inglés tenía derecho a ponerse el sombrero que le diese la gana.

Los tribunales de justicia le dieron la razón, en contra del alcalde; el suceso dió mucho que hablar y varios jóvenes aristócratas adoptaron la nueva forma de sombrero, tanto por mortificar a aquella autoridad municipal, como por creer que, en efecto, la moda era de una elegancia irreprochable.

Más tarde lo adoptó también un miembro de la familia real de Inglaterra, y, finalmente, en el espacio de dos años se generalizó en Europa.

jandio. César, Napoleón; ó de la verdad; Platón, Hegel; ó de la virtud; Bruto, Catón; ó de la perfección; Budha, Cristo. Tú pones la sonrisa en los labios del mártir y armas al brazo del sicario. Tú eres la musa de todas las cosas inmensas que no pueden ser. Tú has inspirado el «Sermón de la Montaña» y la «Imitación de Cristo»; el «Ideal de la Humanidad» y «La conquista del pan». Tú eres el vino generoso de la ilusión. Tú eres el néctar del ensueño.

¡Cuán tranquila y dulce villa sin ti! Pero tan bien; cuán desabrida, cuán insípidal; ¡Qué tedioso, que estéril! Contigo no hay paz posible; sin ti el vivir carece de dignidad, de sentido y de objeto. Maldigamos en ti al ídolo siniestro que exige la inmolación de inocentes víctimas. Bendigamos á la eterna sembradora que abona con cadáveres y riega con sangre el suelo de la historia, fecundando para las cosechas futuras...

ALFREDO CALDERÓN

Utopia

Sueño del despierto, delirio del sano, embriaguez del sóbrio, locura del cuerdo, desvanecimiento del discreto, ¿quién eres tú, espejismo eterno, ilusión rediviva, alucinación inmortal, sed del absurdo, esperanza de lo imposible? ¿De dónde procedes? ¿De qué te asustas? ¿Cuáles son las fuentes misteriosas de las que deriva tu incontrastable poderío?

Más verdadera que la verdad, eres el punto matemático sin extensión, eres la figura de corrección irreprochable, vanos fantosmes en los cuales funda la Geometría sus indiscutibles teorías. Más bella que la belleza; eres el dachado inefable, inasequible, del que son toscos remedios las grandiosas oraciones del genio. Más huana que el bien, eres la virtud suprema, inaccesible, norte de todo buen obrar. Más justa que la justicia, fantasmas en el porvenir sociedades que jamás serán. Eres lo eterno, lo absoluto, lo perfecto. Eres la inquietud de la bestia que aspira á ser ángel. Eres la rebeldía satánica del hombre que quiere ser Dios.

Eres la religión de lo infinito. En toda actividad humana late oculta el ansia en ti. Eres el amor para el amante, y la salud para el enfermo, y la libertad para el cautivo, y la riqueza para el pobre, y el cielo para el creyente, y el porvenir para el iluso. Si tu no se ha hecho nada grande. Tus sacerdotes han llenado al mundo. Son los egregios soñadores del amor: Leandro, Abelardo, Marsilla; ó del placer: Sardanápolo, Heliogábalo; ó de la gloria: Ale-

En todos los tiempos ha sufrido muchas variaciones el uso de la barba, llevándose ya en su estado natural, ya rasurada toda, ó bien dándole una forma; y aunque la mayor parte de los tiempos antiguos la dejaban crecer, se sabe que algunos la rasaban toda ó parte de ella. Dicen que los sacerdotes egipcios se rasuraban la cabeza, la barba y todo el cuerpo. Los hebreos y algunos otros orientales se rasaban el pelo del labio superior y el que crecía en las mejillas. Los griegos empezaron a afeitarse en tiempo de Alejandro el Grande, cuyo uso siguieron hasta Justino, época en que volvieron á usar las barbas largas.

En Roma hubo varias ocasiones en que alienaron el uso de la barba, ya larga ya cortada; y también hubo tiempo en que el llevarla rasurada era una marca de esclavitud. Los rusos no tocaban para nada su barba, dejándola crecer, hasta el reinado del Czar Pedro I, quien mandó que se la quitasen, por conceptuar la medida higiénica, ya que mucha suciedad de los aldeanos hacia que sus largas barbas fueran nidos de parásitos, y a muchos hubo que raparlos á la fuerza, pues la orden del soberano no se quería cumplir, por lo cual los soldados, tijera en mano, tenían orden de desbarbar á cuantos barbudos hallasen por las calles. Hoy en Rusia se deja la barba todo el que quiere.

Parce que Ticiano Monas llevó de Sicilia á Roma los primeros barberos hacia el año 300 antes de Jesucristo, los que no solo cortaba los cabellos y la barba, sino también las uñas.

GUADIX, Imprenta de EL ACCITANO

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y
DE INTERESES GENERALES
Oficinas: Villa Alegre—Guadix

PRECIO DE SUSCRIPCION (PAGO ANTICIPADO)

En Guadix. Ptas. 10,00
En toda España. « 10,00
En el extranjero. « 12,00

Número corriente 25 céntimos de peseta. Atrasado, 50.

Anuncios 1.^a plana, peseta linea; 2.^a. 75 céntimos de peseta; 3.^a. 50 céntimos, 4.^a. 25.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.